

人民币：美国将对中国战略产品加征关税

- ◆ 美国将对中国的一系列战略产品（包括电动汽车、太阳能电池和锂离子电池）加征关税
- ◆ 我们的经济学家认为，加征关税对双边贸易的影响有限
- ◆ 这可能是美元兑人民币上涨压力的另一个来源，但可能不会成为压垮骆驼的最后一根稻草

拜登政府已经完成对中国 301 条款关税的法定四年期审核，此关税为特朗普政府于 2018 年首次引入。审核结果显示，拜登政府将保留现有的 301 条款关税，并将在 2024 至 2026 年期间对价值 180 亿美元的中国进口产品加征关税。特别是，拜登政府将把目前对中国电动汽车征收的额外关税提高四倍至 100%，将对半导体和某些太阳能产品征收的关税提高一倍至 50%，并将对锂离子电池的额外关税从 7.5% 提高至 25%。对钢铁和铝产品的额外关税将提高到 25% 从 0% 提高至 7.5%。第一批加征关税措施预计将于 8 月生效，一些用于国内生产的机械设备（主要是用于太阳能制造的设备）可能会被排除在外。

中国商务部对美国的行动表示“坚决反对”，并表示“中方将采取一切必要措施维护自身正当权益”（商务部，2024 年 5 月 14 日）。

我们的经济学家认为，加征关税不太可能对中美整体贸易流量产生重大影响，原因如下：(1) 这些商品大部分已经被征收额外关税，(2) 目标商品仅占美国从中国进口总额的 4%，(3) 市场普遍预期现有的 301 条款关税将被保留，以及 (4) 加征关税措施将逐步实施。我们的经济学家也认为，**关税公告在短期内对中国经济的直接影响有限**。然而，美国转向更多贸易保护主义措施的做法表明，尽管过去几个季度对话渠道有所改善，但**地缘政治紧张局势依然加剧**。

美元兑人民币对关税公告并没有明显反应。事实上，在 2018 年初，美国首次提出对特定产品加征关税时（根据 201 和 232 条款），美元兑人民币也没有明显反应。只有当 301 条款关税覆盖的商品总价值在几轮增加后变得更大时，最终约为 3600 亿美元或约占中国对美国出口的 70%（这基于 2017 年贸易数据），美元兑人民币才在 2018 年第二季至 2019 年第三季从 6.35 上涨 13% 至 7.20。因此，**如果美国关税范围大幅扩大，美元兑人民币可能面临上行风险**。

中国政府似乎优先考虑社会经济稳定、保持外汇储备和人民币国际化。在**中国人民银行外汇政策的支持下，美元兑人民币可能保持基本稳定**，但人民币面临的挑战显然在加剧，包括股市资金流出压力、在岸外汇供需失衡以及股息季等因素。

美国将在未来两年内对价值 180 亿美元的中国进口产品加征关税

我们的经济学家认为，这一关税公告对双边贸易的影响有限

美元兑人民币对关税公告没有明显反应

在外汇政策的帮助下，美元兑人民币可能保持基本稳定

披露附录

重要披露

本报告仅用作信息参考之目的，不应视作卖方要约，也不能被视为买方要约或诱使买入证券或文中提到的其他投资产品的要约，和（或）参与任何的策略。由于报告的撰写并不考虑任何特定投资者的目标、财务状况或需要，因此本报告中的信息是一般性的，并不构成个人投资建议。相应地，投资者进行操作之前，要根据自身的目标、财务状况和需要，考虑所给出建议的恰当性。如有需要，投资者应获取专业的投资和税务建议。

本报告提到的某些投资产品可能不具备在某些国家和地区进行销售的资格，因此它们并不适用于所有类型的投资者。有关本报告中提到的投资产品的适合性问题，投资者应咨询其汇丰银行代表，并在承诺购买投资产品之前，考虑其特定的投资目标、财务状况或特殊需要。

本报告中提到的投资产品的价值及其所带来的收入可能会有波动，因此投资者可能会遭受损失。某些波动性较大的投资其价值可能会遭受突然和大幅的下跌，跌幅可能达到甚至超过投资金额。投资产品的价值及其所带来的收入可能会受到汇率、利率或其他因素的负面影响。投资产品过去的表现并不预示未来的结果。

汇丰银行及其子公司将适时通过委托或代理形式，向客户卖出或从客户手中买入汇丰银行研究覆盖的证券/金融工具(包括衍生品)。我们不会事先决定是否在某个时间段内发布一份更新的报告。

其它披露信息

1. 本报告发布日为 2024 年 5 月 16 日。
2. 除非本报告显示不同的日期及/或具体的时间，否则本报告中的所有市场资料截止于 2024 年 5 月 15 日。
3. 汇丰银行设有相关制度以识别、管理由研究业务引起的潜在利益冲突。汇丰银行从事研究报告准备和发布工作的人员有独立于投资银行业务的汇报线。研究业务与投资银行及做市商交易业务之间设有信息隔离墙，以确保保密信息和（或）价格敏感性信息可以得到妥善处理。
4. 您不可出于以下目的使用/引用本报告中的任何数据作为参考：(i) 决定贷款协议、其它融资合同或金融工具项下的应付利息，或其它应付款项，(ii) 决定购买、出售、交易或赎回金融工具的价格，或金融工具的价值，和/或 (iii) 测度金融工具的表现。
5. 本报告为汇丰环球研究发布的英文报告的中文翻译版本。汇丰银行环球研究部、香港上海汇丰银行有限公司、汇丰（台湾）商业银行有限公司和汇丰银行（中国）有限公司已采取合理措施以确保译文的准确性。

免责声明

本报告由香港上海汇丰银行有限公司（简称“HBAP”，注册地址香港皇后大道中1号）编制。

HBAP 在香港成立，隶属于汇丰银行集团。本报告仅供一般参阅和资讯参考目的。本报告在编制时并未考虑任何特定客户或用途，亦未考虑任何特定客户的任何投资目标、财务状况或个人情况或需求。HBAP 根据在编制时来自其认为可靠来源的公开信息编制本报告，但未独立验证此类资讯。本报告的内容如有变更恕不另行通知。

对于因您使用或依赖本报告，而可能导致您产生或承受由此造成、导致或与其相关的任何损失、损害或任何形式的其他后果，HBAP 不承担任何责任。对于本报告的准确性、及时性或完整性，HBAP 不作出任何担保、声明或保证。

本报告并非投资建议或意见，亦不旨在销售投资或服务或邀约购买或认购这些投资或服务。

您不应使用或依赖本报告作出任何投资决策或购买或销售货币的决定。HBAP 对于您的此类使用或依赖不承担任何责任。若对本报告内容有任何问题，您应该咨询您所在辖区的专业顾问。

您不应为任何目的向任何个人或实体复制或进一步分发本报告的内容，无论是部分还是全部内容。本报告不得向美国、澳大利亚或任何其他分发违法的辖区分发。

中国内地

在中国内地，本报告由汇丰银行（中国）有限公司（简称“汇丰中国”）向其客户分发，仅用于一般参考目的。本报告并不旨在提供证券和期货投资建议或提供金融信息服务，亦不旨在推广或销售任何理财产品。本报告所载内容和信息均基于现状提供。若对本报告内容有任何问题，您应该咨询您所在辖区的专业顾问。

香港

在香港，本报告由 HBAP 向其客户分发，仅用于一般参考目的。对于因您使用或依赖本报告，而可能导致您产生或承受由此造成、导致或与其相关的任何损失、损害或任何形式的其他后果，HBAP 不承担任何责任。对于本报告的准确性、及时性或完整性，HBAP 不作出任何担保、声明或保证。

台湾

在台湾，本报告由汇丰（台湾）商业银行有限公司 [台北市基隆路一段 333 号 13-14 楼]（简称“HBTW”）提供予其客户作为一般参考之目的。对于因您使用或依赖本报告，而可能导致您产生或承受由此造成、导致或与其相关的任何损失、损害或任何形式的其他后果，HBTW 不承担任何责任。若对本报告内容有任何问题，您应该咨询您所在地区的客户经理。

其他重要说明

尽管本报告并非投资建议，但考虑到完整性，敬请注意如下事项。过往业绩并不能保证未来业绩。任何投资或收益的价值都可能减少或增加，您可能无法收回全部投资金额。如果某项投资使用投资者本地货币之外的货币计价，则汇率变化可能对该投资的价值、价格或收益产生不利影响。如果某项投资没有认可的市场，则投资者可能难以出售该投资或获取有关该投资价值或相关风险程度的可靠资讯。

本报告可能含有前瞻性陈述，而此类陈述本身存在重大风险和不确定性。此类陈述为预测性质，不代表任何一项投资并只限于说明用途。在此提醒客户，不能保证文中描述的经济条件在未来将维持现状。

实际业绩可能与预测/估计有显著不同。对于这些前瞻性陈述中反映的预期将被证明是正确的或将会实现不提供任何保证，在此提醒您不应过度依赖此类陈述。我们不承担任何义务去公开更新或修改本报告或任何其他相关报告中包含的任何前瞻性陈述，无论是由于出现新的资讯、未来事件或其他情况。

香港上海汇丰银行有限公司、其附属公司和相联公司以及各自的高级职员和/或雇员，可能因担任不同的工作（例如作为发行人、主要职位担任者、顾问或贷款人）对本报告中提及的任何产品存有利益。香港上海汇丰银行有限公司、其附属公司和相联公司以及各自的高级职员和/或雇员，可能因担任这些工作而收到费用、经纪费或佣金。此外，香港上海汇丰银行有限公司、其附属公司和相联公司以及各自的高级职员和/或雇员可能作为主事人或代理人购买或销售产品，并且可能完成与本报告所载资讯不一致的交易。

版权香港上海汇丰银行有限公司 2024，版权所有。

未经香港上海汇丰银行有限公司的事先书面许可，不得对本报告任何部分进行复制、存储于检索系统，或以任何电子、机械、影印、记录或其它形式或方式进行传输。

[1236353]